



PROCES – VERBAL

Încheiat cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului local municipal Târgu Mureș din data de 17 iulie 2019

Din totalul de 22 de consilieri locali, sunt prezenți la ședință 14 consilieri locali. Absentează d-nii consilieri Biro Csaba, Bratanovici Cristian, Matei Dumitru, Peti Andrei, Bogosel Constantin, Makkai Grigore, Papai Laszlo și Tatar Lehel.

Dl. viceprimar Papuc: - bună ziua, stimați colegi, declar deschise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului local din 17 iulie 2019. Avem doar un punct pe ordinea de zi, care la ședința anterioară nu a întrunit numărul de voturi. Între timp, s-a modificat legea și conform Codului administrativ avem nevoie de majoritate simplă. E o discuție aici pe care o avem, dar eu opinez că de pe Statul Român pe Municipiul Târgu Mureș în domeniul public, sunt necesare doar 12 voturi, adică majoritatea simplă a consilierilor locali în funcție.

Înainte să începem, avem de votat procesele verbale ale ședințelor Consiliului local din 4 iulie și 27 iunie.

Supun la vot procesul verbal al ședinței Consiliului local din data de 27 iunie 2019.

Cine este pentru? – 14 voturi

Cine este împotriva? -

Cine se abține? -

Procesul verbal a fost aprobat cu 14 voturi pentru.

Supun la vot procesul verbal al ședinței Consiliului local din data de 4 iulie 2019.

Cine este pentru? – 14 voturi

Cine este împotriva? -

Cine se abține? -

Ordinea de zi cuprinde un singur punct. Supun la vot ordinea de zi.

D-na secretar are o intervenție cu privire la anumite modificări.

D-na secretar Buculei: - având în vedere apariția Codului administrativ, se impune corectarea din preambulul Hotărârii a art. 3 alin 4 din Legea 213/1998, aceasta a fost abrogată, și să se înlocuiască cu art. 286 alin. 4 din O.U.G. 57/2019 privind Codul administrativ.

Dl. viceprimar Papuc: - supun la vot ordinea de zi cu un singur punct.

Cine este pentru? – 14 voturi

Cine este împotriva? -

Cine se abține? -

Ordinea de zi a fost aprobată cu 14 voturi pentru.

Punctul nr. 1 din ordinea de zi

Proiect de hotărâre privind atestarea apartenenței unor străzi la domeniul public al Municipiului Târgu Mureș.

Dl. viceprimar Papuc: - dacă nu sunt luări de cuvânt pe acest subiect, supun la vot proiectul de hotărâre.

Cine este pentru? – 14 voturi

Cine este împotriva?

Cine se abține? –

Hotărârea a fost adoptată cu 14 voturi pentru.

Dacă sunt luări de cuvânt la Diverse.

Dl. consilier Bălaș: - ieri am primit o scrisoare și aș vrea să v-o citesc, poate o să aveți și un răspuns, domnule Papuc, dacă nu, asta este, în principal cu dl. Makkai aș fi vrut să discut.

Biroul pentru Drepturile Omului al Ligii Pro Europa, a înregistrat la data de 15 iulie 2019 plângerea formulată de persoanele care locuiesc la Centrul Social - Adăpost de noapte din Târgu Mureș, Str. Rozmarinului nr. 36, prin care se învederează faptul că la data de 14 iulie a.c. li s-a adus la cunoștință evacuarea locatarilor pe perioada 01.07-31.07.2019, ca urmare a deciziei de a se efectua reparații capitale la respectiva clădire.

Celor 140 de locatari ai Centrului, persoane vârstnice și cu handicap, familii cu copii, tineri din centre de plasament, oameni ai străzii, persoane suferinde, nu li s-a oferit niciun fel de alternativă pentru relocalizare în perioada executării lucrărilor de reparații capitale, ceea ce constituie o discontinuitate arbitrară a protecției sociale, la care aceste persoane, conform legislației interne și europene, au dreptul, în conformitate cu starea de nevoie în care se află. O delegație a locatarilor s-a adresat administrației Centrului, precum și Direcției de asistență socială, formulând propuneri pentru locații posibile de relocare a persoanelor din Centru pe perioada lucrărilor, dar plângerile lor nu au găsit ecoul cuvenit.

Analizând situația creată, Biroul pentru Drepturile Omului al Ligii Pro Europa consideră că este legitimă solicitarea locuitorilor Centrului de a fi relocaliți pe perioada lucrărilor, întrucât prin însăși situația lor de vulnerabilitate nu au posibilitatea să găsească alternative personale de relocare. Este surprinzător faptul că, deși reparațiile capitale au fost decise cu mult timp în urmă, fiind necesare aprobări, bugetări, planificări prealabile, singurul aspect care a fost scăpat din vedere de către administrația municipală este tocmai obligația sa de a asigura protecția socială corespunzătoare persoanelor care prin lege se califică pentru acest statut.

În conformitate cu Carta Socială Europeană, ratificată și de țara noastră, în vederea exercitării efective a dreptului la securitate socială, părțile se angajează „să prevadă ca fiecare să poată obține, prin servicii competente cu caracter public sau privat, orice sfat și orice

ajutor personal necesar pentru a preveni, îndepărta sau atenua starea de nevoie de ordin personal și de ordin familial.” (art.13)

Așa cum precizăm, situația creată la Centrul Social Tîrgu-Mureș este o sistare arbitrară a obligației de a preveni, îndepărta sau atenua starea de nevoie, administrația locală plasându-se prin această decizie în contradicție cu cadrul legislativ în vigoare.

Prin prezenta, vă solicităm să dispuneți analizarea de urgență a situației de insecuritate socială la care sunt împinși locatarii Centrului Social tocmai de autoritățile care, prin lege, sunt obligate să le asigure siguranța și protecția socială. Solicităm să dispuneți de urgență găsirea unor locații temporare de relocare a persoanelor din Centru, fie în alte centre, fie în spații ale unor internate școlare. În caz contrar, persoanele evacuate arbitrar din Centru au dreptul de a se adresa instituțiilor competente interne și internaționale.

Cu stimă, Smaranda Enache

Dl. viceprimar Papuc: - am văzut și eu această adresă, din câte am apucat să mă interesez înainte de ședință, au existat propuneri de relocare, problema este că acei cetățeni doresc să stea toți împreună în același loc, ceea ce nu avem spațiu efectiv unde să-i punem. Dar o să accelerez procedura și o să identificăm, sper că s-a identificat am vorbit cu d-na director de la Direcția de Asistență Socială astăzi, și mi-a zis că a identificat, dar refuză, pentru că doresc să fie toți locatarii în același loc. Nu putem să le oferim și nu avem spațiu pentru treaba asta. Încercăm să identificăm să vedem unde putem să-i relocăm. Păi, într-un internat școlar, dar știți cum e treaba asta, că apoi avem alte probleme, de igienă și altele. Dar, vă dați seama că ne aplecăm cu atenție asupra problemei și încercăm să găsim o rezolvare cât mai curând, și eu din mers am văzut pe site-ul de socializare, nefiind în atribuțiile mele, dar nu contează asta.

Dl. consilier Bakos: - eu cuget cu voce tare, poate chestia ar trebui să o spun în 25 iulie doar că nu voi fi. Am aflat de la știri că acum două săptămâni guvernul maghiar a votat bugetul pe anul 2020. Noi în două săptămâni rectificăm un buget votat de două luni, pe 2019. Ca fapt divers, poate că ar trebui ca în timpul verii să ne gândim la niște mecanisme de gândire a bugetului pe anul viitor, că se construiește bugetul din timp. Vedeți, alții să gândească. De fapt și Codul fiscal din România spune că în mod normal la impozite și taxe trebuie să te gândești cu 6 luni înainte. Știu că depindem de bugetul național, dar la nivel de municipiu, poate și discuțiile care le vom purta săptămâna viitoare, dar și cele din timpul verii ar trebui să ne ajute să avem un buget ca lumea pe 2020. Așa, o cugetare de vară.

Dl. viceprimar Papuc: - dacă nu mai sunt alte luări de cuvânt, declar închisă ședința extraordinară a Consiliului local din data de 17 iulie 2019.

Dl. viceprimar Papuc Sergiu Vasile – președinte de ședință _____

Secretarul Municipiului Târgu Mureș - Buculei Dianora Monica _____